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NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Étude réalisée pour : 
 

Échantillon : 
 

Echantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  
 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée, statut marital, niveau de diplôme) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération.  
 

L’échantillon a fait l’objet d’un redressement sur la base des critères retenus en quotas et de 

la fréquence d’utilisation d’internet (d’après les données de la dernière enquête de référence 

de l’INSEE (l’Enquête TIC 2012). 
 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain : Du 25 au 31 Janvier 2014. 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les 
principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage.  
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PRÉCISIONS MÉTHODOLOGIQUES 
Un dispositif adapté au sujet de l’enquête qui permet d’observer une évolution des 

comportements sexuels au fil des années 
 

Des questions formulées afin de 
pouvoir observer des tendances 

Un mode de recueil qui réduit 
les effets de désirabilité sociale 

En raison du caractère intime du sujet abordé, l’Ifop a fait le 
choix d’une méthode auto-administrée on line dans la 
mesure où le caractère moins intrusif de ce mode de recueil 
offre aux répondants la possibilité de parler de soi sans 
risquer de se sentir jugé par un enquêteur.  
 

En effet, l’absence d’enquêteur réduit la tendance que 
peuvent avoir les individus à vouloir se montrer sous leur 
meilleur jour et notamment à sous-déclarer certains 
comportements perçus comme transgressifs ou non 
convenables par la morale dominante. 
 

Garantissant un total anonymat aux personnes interrogées, 
cette méthode permet donc de libérer la parole des gens qui 
n’auraient pas souhaité aborder des sujets sensibles devant 
un enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se 
déroulait devant un tiers). 
 

Le choix d’internet est d’autant plus pertinent qu’on 
n’observe pas de défaut de couverture majeur dans cette 
catégorie de la population : la quasi-totalité des Français âgés 
de 18 à 69 ans utilisant internet régulièrement. 

Afin d’observer l’évolution des comportements sexuels des 
Français, l’Ifop a veillé à reprendre le plus souvent la 
formulation de questions posées lors de précédentes 
enquêtes. Les données de comparaison utilisées dans cette 
enquête sont donc issues des dispositifs suivants : 
 
 

 ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en 
France » – 2005 

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2005 
auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la 
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.  

 Marc Dorcel - Sexe, Media et Société – 2009 
Enquête réalisée pour par questionnaire auto-administré en ligne du 30 
juin au 2 juillet 2009 auprès d’un échantillon de 1 016 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 ANRS - Enquête « Analyse des Comportements Sexuels en 
France » – 1992 

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 1991 et février 1992 
auprès de 20 055 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la 
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.  



Les modes de consommation des Français 
en matière de pornographie A 
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LE VISIONNAGE DE FILMS PORNOGRAPHIQUES SUR UN SITE INTERNET 
 

- Evolution depuis 2005 - 
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Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de surfer sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ?  

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans  

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Janvier 2014 

 S/T  
« OUI » 

 

  60%  
Souvent  

11% 

Parfois  
24% 

Assez 
rarement  

25% 

Jamais  
40% 

  

ÉVOLUTION DE LA FRÉQUENTATION 
DES SITES X DEPUIS 2005 

17 

39 

60 

30 

60 

79 

4 

20 

41 

Septembre
2005

Juillet
2009

Janvier
2014

Réponses : 
 

« OUI » 

ENSEMBLE 

≈ 

 

Note de lecture : 60% des Français ont déjà surfé sur un site X au cours de leur vie, contre 39% en 2009 et 17% en 2005. 
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Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de surfer sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ?  

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans  

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Janvier 2014 

  

Hommes Sexe  Femmes 

21% 

29% 29% 

21% 

S/T  
79%  

S/T  
41%  

3% 
17% 

21% 59% 

  

75 
69 

50 

41 

93 
85 

72 

59 

56 55 

34 

16 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus

Age 

Réponses : 
 

« OUI » 

LE VISIONNAGE DE FILMS PORNOGRAPHIQUES SUR UN SITE INTERNET 
 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge - 

 S/T  
« OUI » 

 

  60%  
Souvent  

11% 

Parfois  
24% 

Assez 
rarement  

25% 

Jamais  
40% 

 

Note de lecture : 75% des jeunes de moins de 25 ans ont déjà surfé sur un site X au cours de leur vie. 
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Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de visionner des films ou un spectacle pornographique sur un support télévisuel (TV, 
DVD,VOD) ? 

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans  

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Janvier 2014 

 S/T  
« OUI » 

 

  66%  
Souvent  

6% 

Parfois  
25% 

Assez 
rarement  

35% 

Jamais  
34% 

  

ÉVOLUTION DU VISIONNAGE DE 
FILMS X SUR UN SUPPORT 
TÉLÉVISUEL DEPUIS 1992 

35 

66 

47 

78 

23 

53 

Février
1992

Septembre
2005

Janvier
2014

Réponses : 
 

« OUI » 

ENSEMBLE 

LE VISIONNAGE DE FILMS PORNOGRAPHIQUES SUR UN SUPPORT TÉLÉVISUEL 
 

- Evolution depuis 1992 - 

≈ 

 

Note de lecture : 66% des Français ont déjà regardé un film X sur un support télévisuel au cours de leur vie. 
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ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Janvier 2014 

  

Hommes Sexe  Femmes 

9% 

31% 

38% 

22% 

S/T  
78%  

S/T  
53%  

3% 

18% 

32% 

47% 

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de visionner des films ou un spectacle pornographique sur un support télévisuel (VOD, TV, 
DVD) ? 

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans  

 S/T  
« OUI » 

 

  66%  
Souvent  

6% 

Parfois  
25% 

Assez 
rarement  

35% 

Jamais  
34% 

LE VISIONNAGE DE FILMS PORNOGRAPHIQUES SUR UN SUPPORT TÉLÉVISUEL 
 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge - 

  

63 

76 

62 

61 

75 

86 
79 

73 

49 

68 

47 48 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus

Age 

Réponses : 
 

« OUI » 

 

Note de lecture : 76% des jeunes de 25 à 34 ans ont déjà regardé un film X sur un support télévisuel au cours de leur vie. 
 



Exclusivement 
sur support 
télévisuel  

15% 

A la fois sur 
support 

télévisuel et 
Internet  

50% 

Exclusivement 
sur Internet  

8% 

 N'a jamais vu 
de film X 

27% 

  

S/T  
88%  

S/T  
« OUI » 

 

73%  

S/T  
59%  

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans  

ENSEMBLE  
DES FRANCAIS  

 

Janvier 2014 
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Hommes Sexe  Femmes 

8% 

71% 

9% 

12% 
21% 

31% 

7% 

41% 

RECAPITULATIF : 
LE VISIONNAGE DE FILMS X SUR UN SUPPORT INTERNET OU TÉLÉVISUEL  

  

Age 

Réponses : 
 

Exclusivement sur  
« SUPPORT WEB » 

16 

4 
6 

3 

17 

3 

6 6 

15 

4 
6 

1 
18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans
et plus

Réponses : 
 

Exclusivement sur  
« SUPPORT TV » 

6 

13 

19 26 

2 

6 

18 
10 10 

19 20 

35 

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans
et plus

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de surfer sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques / 
visionner des films ou un spectacle pornographique sur un support télévisuel (VOD, TV, DVD) ? 
 

 

Note de lecture : 73% des Français ont déjà regardé un film X sur un support WEB ou TV au cours de leur vie (dont 8% exclusivement sur le web) 
 



Les pratiques et les usages des Français 
en matière de sites pornographiques B 
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Oui, mais seulement une fois  Oui, plusieurs fois Non, jamais 

26 

10 

8 

64 

8 

9 

10 

82 

83 

Un site pornographique gratuit

Un site pornographique payant, avec un 
paiement à l’unité  

Un site pornographique payant, avec un 
paiement sous une forme d’abonnement (ex : 

forfait pour un mois, pour trois mois,…)  

S/T  
« OUI » 

90% 

18% 

17% 

Ensemble des Français 
ayant déjà surfé                      

sur un site x  
 

Janvier 2014 

LE TYPE DE SITE PORNOGRAPHIQUE FRÉQUENTÉ AU COURS DE SA VIE 
 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge - 

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà surfé sur… ? 

21 
7 2 

29 

1 0 

  

21 
2 1 

30 

0 0 

94 97 89 

85 99 

61 

Réponses : 
 

« OUI » 

18-34  
ans 

35-49  
ans 

50 ans 
et plus 

Age  

  

Réponses : 
 

« OUI » 

Sexe  

84 94 

23 15 

23 14 

Hommes  Femmes  

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans ayant déjà surfé sur un site pornographique, 
soit 60% de l’échantillon. 
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Note de lecture : 90% des Français ayant déjà surfé sur un site X au cours de leur vie ont visité un site porno gratuit 
 



56 

45 
41 

25 

70 
64 

46 

32 34 

17 

29 

2 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus

Tous les jours 
ou presque  

7% 

Pas tous les 
jours, mais au 
moins une fois 
par semaine  

17% 

Pas toutes les 
semaines, 

mais au moins 
une fois par 

mois  
15% 

Moins  
d'une fois  
par mois  

7% 

ENTRE 3 
MOIS ET UN 

AN  
17% 

IL Y A PLUS 
D'UN AN  

37% 

Ensemble des Français 
ayant déjà surfé                      

sur un site x  
 

Janvier 2014 

LA FRÉQUENCE DE FRÉQUENTATION DES SITES PORNOGRAPHIQUES 
 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge - 

Question : Personnellement, quand avez-vous surfé sur un site pornographique pour la dernière fois ?  Au cours des trois derniers mois, en 
moyenne, à quelle fréquence avez-vous surfé sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ? 

 S/T  
« AU COURS DES TROIS  

DERNIERS MOIS » 
 

  46%  

8% 

25% 

18% 6% 

17% 

26% 

3% 
3% 

10% 

7% 

19% 
58% 

  

Hommes Sexe  Femmes 

S/T  
 57%  

S/T  
 23%  

  

Age 

Réponses : 
 

« AU COURS DES TROIS  
DERNIERS MOIS » 

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans ayant déjà surfé sur un site pornographique, 
soit 60% de l’échantillon. 
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Note de lecture : 46% des Français ayant déjà surfé sur un site X en ont fréquenté un au cours des trois derniers mois.  



ZOOM SUR LES FRANÇAIS SURFANT AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE SUR UN SITE X 
 

Note de lecture : 54% des hommes homosexuels surfent sur un site X au moins une fois par semaine  
 

  

33 

19 21 

12 

31 

25 

19 

47 

26 
31 

16 

38 
41 

27 29 

49 

28 

54 

9 

8 0 0 

13 

2 0 

10 

3 4 

21 

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans et
plus

 CSP -  Prof.
inter.

 CSP +

Age 

  

Statut marital 

Hommes Femmes 

  

Orientation sexuelle 

Hommes Femmes 

  

Profession 

24 
28 

11 
9 

16 

23 

38 

17 

24 

43 

20 
24 

30 

Sans religion Cath. non
pratiquants

Cath. prat.
occasionels

Cath. prat.
réguliers

Communes
rurales

Communes
urbaines de

province

Agglo.
parisienne

Normale En surpoids Obèse Très
satisfait

Assez
satisfait

Peu ou pas
du tout
satisfait

  

Pratique  
religieuse 

  

Corpulence 
(IMC) 

  

Satisfaction quant 
à sa vie sexuelle 

  

Catégorie de 
commune  
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Important mais pas déterminant 
 

Déterminant Secondaire 

43 

38 

37 

32 

24 

22 

25 

38 

41 

Qu’il n’y ait pas de pop-up et autres bannières 
publicitaires sur le site  

Que les textes des rubriques et des titres de
films soient en langue française

Que les échanges verbaux entre acteurs et
actrices soient en langue française

S/T  
« IMPORTANT » 

75% 

62% 

59% 

Ensemble des Français 
ayant déjà surfé                      

sur un site x  
 

Janvier 2014 

Base : personnes ayant déjà surfé sur un site pornographique, soit 60% de l’échantillon. 

LES CRITÈRES DE CHOIX D'UN SITE PORNOGRAPHIQUE 
- Résultats en fonction du sexe - 

  

Réponses : 
 

« IMPORTANT » 

Sexe  

78 74 

70 58 

61 58 

Hommes  Femmes  

Question : Les éléments suivants constituent-ils pour vous un facteur déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre 
choix d’un site pornographique ? Le fait… 
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Note de lecture : 75% des Français ayant déjà surfé sur un site X jugent important qu’il n’y ait pas de pop-up publicitaires sur un site porno. 



Les gouts des Français en matière de 
films pornographiques C 
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Ensemble des 
Français ayant déjà 

vu un film x  
 

Janvier 2014 

Base : personnes ayant déjà visionné un film pornographique, soit 75% de l’échantillon 

LE TYPE DE FILM PORNOGRAPHIQUE PRÉFÉRÉ 
- Résultats en fonction du sexe - 

Question : De manière générale, quel type de films regardez-vous le plus souvent sur un site porno ? 

Des films 
professionnels  

23% 

Autant les uns 
que les autres  

50% 

Des films 
amateurs  

27% 

  

Hommes Sexe  Femmes 

20% 

50% 

30% 29% 

50% 

21% 
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Note de lecture : 27% des Français ayant déjà vu un film X regardent le plus souvent des films amateurs sur un site porno. 



44 

43 

44 

44 

35 

17 

30 

23 

22 

22 

17 

5 

13 

20 

17 

19 

25 

34 

13 

14 

17 

15 

23 

44 

L’aspect « naturel » du physique des acteurs ou des 
actrices  

La beauté des acteurs / des actrices

Le réalisme des situations, des scènes de sexe

La catégorie / Le type de scènes / La thématique

La qualité du scénario

La présence de stars du X

L’IMPORTANCE ACCORDÉE À CERTAINS ÉLÉMENTS DANS LE CHOIX D'UN FILM X 
- Résultats en fonction du sexe - 

  

Sexe  

Réponses : 
 

« IMPORTANT » 

TOTAL 
 

« IMPORTANT » 

64 

52 

60 

65 

55 

25 

79 

73 

70 

67 

50 

21 

18 

Question : Attachez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout d’importance aux éléments suivants lorsque vous cherchez un film X sur un site 
porno  ? 

74% 

66% 

52% 

66% 

66% 

22% 

Pas du tout d’importance   Peu d’importance  Assez d’importance   Beaucoup d’importance  

Ensemble des 
Français ayant 

déjà vu un film x  
 

Janvier 2014 

Base : personnes ayant déjà visionné un film pornographique, soit 75% de l’échantillon 
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Base : personnes ayant déjà surfé sur un site pornographique, soit 60% de l’échantillon. 

LES CATÉGORIES DE FILMS LES PLUS RECHERCHÉES SUR UN SITE X 

Question : Quelles sont les trois catégories que vous recherchez en priorité ?  En 1er ? En 2ème ? Et en 3ème ?  
        
       (question ouverte, réponses non suggérées) 

19 



LES CATÉGORIES DE FILMS LES PLUS RECHERCHÉES SUR UN SITE X 
 

- Résultats en fonction du sexe - 
 

Ce que les hommes  
recherchent sur un 

site X 

20 

Ce que les femmes  
recherchent sur un 

site X 



  Ensemble des Français ayant 
déjà surfé  sur un site X 

Sexe   
  Homme Femme   
TOTAL  STYLE DE VIDEOS         
 S/T 'Amateur / Réaliste' 63 64 63   
 Amateur 25 32 13   
 Réaliste 22 21 26   
 Couples 11 6 19   
 Naturel / Beauté naturelle 10 13 3   
 Mangas 4 1 10   
 S/T 'Professionnel' 27 31 22   
 Qualité (vidéo / scénario / jeu des actrices) 25 27 22   
  S/T 'Hard / Soft' 24 16 40   
 Softcore / Erotique / Romantic 15 10 25   
 Hard / Rough sex 11 9 15   
 Pornostar / acteur 7 10 -   
TOTAL CARACTERISTIQUES PHYSIQUES         

 S/T Cheveux (ex : Brunette, Redhead, Blonde) 10 13 4   

 Blond/blonde 8 9 4   
 Brun(nette) 3 4 -   
 Autres cheveux 1 2 -   
 S/T Seins 16 20 10   
 Busty / Gros seins 10 15 -   
 Petits seins - 1 -   
 Seins  (sans précisions) 6 4 10   
 S/T Fesses 6 5 10   
 Fesses - (sans précisions) 6 4 10   
 Grosses fesses - - -   
 S/T Pubis féminin 3 5 -   
 Hairy (sexe poilu) 3 4 -   
 Shaved (sexe rasé) - - -   
 S/T Pénis  (ex : Gros sexe / pénis) 5 4 6   
 S/T Type ethnique / Nationalité 32 42 13   
 Africain(e)/black/ebony 11 16 -   
 Français(es) 10 14 5   
 Asiatique 9 13 -   
 Arabe / Beur(ette) 7 11 -   
 Européen(ne) 5 4 7   
 S/T Age 22 29 9   
 Jeune - (sans précisions) 13 15 9   
 Teen 4 7 -   
 Etudiant - 1 -   
 Mature 8 12 1   
 S/T Autre type physique (ex : gros, nain,…) 1 2 -   

LES CATÉGORIES DE FILMS LES PLUS RECHERCHÉES SUR UN SITE X 
 

- Résultats en fonction du sexe - 
 

  

Sexe  

21 

  Ensemble des Français ayant 
déjà surfé  sur un site X 

Sexe   

  
Homme Femme   

TOTAL PRATIQUES, POSITIONS       
S/T 'Sexe oral' 22 27 13   
 Fellation/pipe/blow job 22 27 11   
 Cunnilingus 1 1 2   

S/T 'Sexe anal' 18 19 17   
 Sodomie / anal 18 19 17   
 Anulingus  / Rimjob 1 1 1   

S/T 'Ejaculation' 10 10 11   
 Ejaculation (sans précisions) 3 5 -   

 Ejaculation faciale 3 4 1   
 Autres éjaculations (ejac. buccale, 

féminine…) 4 1 10   

S/T 'BDSM' 5 4 6   
 Bondage 1 2 -   

 Domination 4 3 6   

 SM / Sadomasochisme 1 1 1   

S/T 'Sexualité solitaire / Sexualité de groupe' 14 15 11   
 Group sex / Partouzes / Gang bang 9 9 9   
 Plan à trois / Threesome 4 5 1   
 Masturbation / Solo 1 1 1   

S/T Autres pratiques 14 13 16   
 Voyeurisme / Exhibitionnisme 3 3 1   
 HD (handjob) / Titjob 1 2 -   
 Autres pratiques 10 8 15   

TOTAL ORIENTATION SEXUELLE 

 Lesbien(nes) 14 18 9   
 Gay / homo 12 18 1   
 Hétérosexuel 6 8 3   
 Bisexuel 1 2 -   
 Autre 'orientation sexuelle' 1 1 -   

TOTAL DIVERS         
 Sexe 48 36 70   
 Beauté / beau / belle 37 38 35   
 Film Porno / X 19 21 14   
 Désir / excitation / plaisir 16 18 14   
 Gratuit 12 13 8   
 Femmes 8 12 2   
 Hommes 1 2 -   
 Aucune recherche ciblée 3 4 2   
 Aucun / rien 16 13 22   

  

Sexe  
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